



YOUTH DEVELOPMENT SUMMIT HONG KONG

香港·青年發展高峰論壇

SET SAIL FOR NEW HORIZONS 攜手起航 共譜新篇



首屆青年發展高峰論壇啟動

特首盼青年都能成自己故事中的冠軍

【香港商報訊】記者唐信恒報道：由特區政府民政及青年事務局（民青局）昨日舉辦首屆「青年發展高峰論壇」，作為2024年「青年節」的開幕環節及亮點項目。論壇以「攜手起航 共譜新篇」為主題，匯聚來自不同地區主管青年政策的政府官員、科技創新專才、創意產業專家、青年企業家、青年組織代表和業界精英擔任演講嘉賓。行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄、外交部駐港特派員公署特派員崔建春、政務司司長陳國基等出席開幕式，圍繞可持續發展、文化創意、青年公益等開展交流分享。

開幕式上，李家超致辭表示，香港是釋放年輕人活力、才華和追求卓越的好地方，而青年是社會未來的棟樑和最大財富。「青年人是社會未來的棟樑。我們的願景是培育青年成為具備世界視野、有抱負和正向思維、愛國愛港的新一代。我們致力為年輕人提供有利環境，讓他們對未來充滿盼望。」

李家超指出，特區政府十分重視青年發展，並公布了首份《青年發展藍圖》，勾勒出政府對青年發展工作的理念和具體行動及措施。他表示，香港的發展潛力無限，在香港發展的青年空間廣闊。他鼓勵青年活出香港精神，永不放棄，追求卓越。李家超又指，巴黎奧運會期間，中國香港隊年輕運動員的出色表現令人自豪，他們展現出的極大決心、不懈努力、充沛熱情和團隊協作，都是香港精神的寶貴特質。事實上，每位青年都能成為自己故事中的冠軍，共同追求更快、更高、更強。

陳國基：攜手促進青年健康全面發展

陳國基在主題演講分享香港特區政府聯同社會各界推動青年發展的工作方向和主要進展。他指出，政府前年公布的《青年發展藍圖》載有逾160項措施，加上去年

推出的近60項新措施，旨在全面扶助青年發展，適時回應他們不斷轉變的需要。該等措施可歸納為四大方向：「探索」，鼓勵青年在課堂內外探索，獲取知識和技能；「希望」，鼓勵青年懷抱希望和信心，珍惜無限機遇，特別是國家經濟高質量發展帶來的無限可能；「賦能」，培養年輕人的身心健康，讓他們有能力應對生活中的挑戰；「貢獻」，為青年人提供更多渠道參與社區建設，積極回饋社會。

陳國基表示，他深信是次高峰論壇所有出席者的決心一致，攜手促進青年健康全面發展，構建一個讓他們盡展潛能的未來。他亦期待本港以至來自世界各地的年輕人才把握香港的發展、合作與創新機遇，共同創造更美好的未來。

當日下午設有三場專題論壇。民青局局長麥美娟於專題論壇致開幕辭時表示，香港擁有獨特優勢，機遇處處，能讓擁有各種才能和抱負的青年盡展所長，追求夢想。

麥美娟說：「今次是特區政府首次以青年發展為主題而舉辦的大型高峰論壇，旨在為青年人提供一個新平



李家超表示，香港青年是社會未來的棟樑和最大財富。

李家超fb圖片

台，讓他們與來自不同地區和背景的參加者交流、促進跨文化理解和啟發新思維。」她鼓勵青年人把握是次機會與演講嘉賓交流，以及與來自不同地區的參加者互相學習和分享意見。

麥美娟：超過2400人參與論壇超預期

麥美娟又指，今次論壇登記參加者超過2400人，當中近500人來自不同國家或內地城市，包括新加坡、日本、老撾、馬來西亞、菲律賓、印尼和泰國等地，反應超出預期。她續指，行政長官在2023年施政報告提到青年發展高峰論壇目標參加者為1000人，現時可以看到反應踴躍，證明青年發展高峰論壇達到目的，促進香港青年和不同地方青年多點交流交往，以拓闊眼界和找到人生目標。



首屆青年發展高峰論壇在會展開幕。記者 馮瀚文攝

多國官員談青年發展 賦能新生代

【香港商報訊】記者唐信恒報道：在昨日的「青年發展高峰論壇」，上午的主題演講以「賦能新生代」為主題。來自不同地區主管青年政策及致力推動青年發展的主要領導官員，包括陳國基、中華全國青年聯合會主席徐曉、沙特阿拉伯王國人力資源和社會發展部社會發展副部長Ahmed Al-Majed、老撾人民民主共和國教育與體育部副部長兼老撾國家奧林匹克委員會副主席Kingmano Phommahaxay和馬來西亞青年與體育部副部長Adam Adli Abd Halim，在高峰論壇上分享青年人在社會經濟發展中的關鍵角色，以及各地政府在培育人才、促進創新和鼓勵社會參與的政策及措施。

徐曉：「高峰論壇」助港青年拓視野

徐曉表示，青年是推動全球發展、建設美好世界的生力軍。面對世界百年未有之大變局，當代青年要在心連心的溝通中增進理解，在手拉手的同行中增強信任，爭做全球發展的踐行者、文明互鑒的推動者、安全穩定的維護者，協同構建人類命運共同體。

徐曉形容，香港交通網絡四通八達，中西文化匯聚交流，營商環境世界一流，正處於由治及興的新發展階段，發展空間無比廣闊。香港青年有國際視野，是建設香港、報效祖國、貢獻世界的新生力量。香港舉辦「青年發展高峰論壇」正當其時，有

助於香港青年開拓視野，有助於世界青年交流思想，深化合作。

Ahmed Al-Majed指出，青年佔沙特整體人口的44%、勞動人口78%，他形容，青年是社會的基石。當地政策是將青年定位為國家最大資產，今年有5個方向支持青年發展，例如與部長們組成青年議會，營造一個讓年輕人積極參與政策制定的環境。

Kingmano Phommahaxay接受傳媒提問時表示，自己對上一次訪港是疫情前，很高興能再次回到香港，目睹香港在社會經濟方面的許多變化和發展。他形容香港是一個發達的地區，鼓勵香港年輕人把握機會，透過今次論壇與來自老撾和其他國家的同伴交流互動，從彼此的實踐中汲取教訓，使兩地青年共同獲益。

Adam Adli Abd Halim則稱，馬來西亞青年社團及發展（修正）法案在2019年進行修訂，把青年法定年齡下調至30歲，馬來西亞聯邦憲法修正案其後將投票年齡下調至18歲，數據顯示馬來西亞18至29歲群組佔596萬人，佔整體選民28%，凸顯馬來西亞青年對政治意識的需求與日俱增。他指出，青年不只是明天的領袖，更會領導今日世界，透過幫助青年發展，可讓社會有更美好未來，呼籲各界共同賦權予青少年，「攜手起航 共譜新篇」。

江旻憓勉青年將壓力化動力

【香港商報訊】記者李銘欣、張宏斌報道：巴黎奧運女子重劍金牌得主江旻憓正式加入馬會出任公司事務部對外事務助理經理，她昨日陪同香港賽馬會公司事務執行總監譚志源首次亮相論壇，與立法會體育、演藝、文化及出版界議員霍啓剛、鋼琴家「牛牛」張勝量同台擔任講者。記者現場所見，江旻憓深受現場人士歡迎，發言期間不時獲得熱烈掌聲。

年輕人具EQ好緊要

「微笑劍后」江旻憓一出台即引起全場過千名青少年學生鼓掌歡呼，她不時露出招牌笑容，向台下觀眾展示奧運金牌。擔任主持人的民青局副局長梁宏正問及她如何應對壓力和挑戰，尤其是在非常重要的比賽中失利的時候，江旻憓回應說：「奧運期間非常緊張，每當緊張時都會將之轉化為動力去訓練，愈緊張就愈訓練，我已經做了我所能做的事，將最好的一面展現在奧運場上，我不應該擔心成績。」

江旻憓向大家透露了一個小秘密，教練會要求運動員填寫價值觀清單，把自己認為最重要的事排次序，這有助面對困難抉擇時，可減少迷茫；人之所以感到迷茫無法決定，是因為不夠了解自己，只要不斷學習、聆聽更多不同觀點這有助深入了解自己。她說，疫情期間無法比賽，亦擔心自己染病，當時有很多時間思考和反思，亦找到了人生目的和意義；她希望自己能回饋社會，激勵更多年輕人去



江旻憓（中）出席「培育青年正向思維 共創美好明天」專題論壇討論。記者 崔俊良攝

追尋自己夢想，努力工作，享受每一天。譚志源表示，年輕人最需具備的是情商（EQ），無論是在辦公室或社會，都需要建立好的人際網絡，最重要是要從年輕時開始建立。談到年輕人應如何回饋社會，譚志源稱可有三方面進行，第一是地區性支持體育盛事、幫助非政府組織做義工等；第二是效法江旻憓，加入大型和優良的慈善團體，例如賽馬會，回饋社會；第三是加入政府。霍啓剛說，發展體育十分重要，因為體育在社會中扮演重要角色，運動亦能使人積極、樂觀、微笑及有善意。

碼上看

央行：將始終保持貨幣政策穩健性



掃碼睇文

研學+踢球 港澳台莞青年齊聚東莞足球夏令營



掃碼睇文

舞劇《詠春》即將上演 法國人怎麼看？



掃碼睇片